Vraag Antwoord Scores

50 maximumscore 2
Voorbeeld van een juist antwoord is:
» economische reden om dezelfde tijd te hebben (één van de volgende): 1
— Hetis beter voor de handel.
— Het veroorzaakt minder verkeersproblemen /
communicatieproblemen. / Het vergemakkelijkt het reizen.
* politieke reden om de lidstaten zelf te laten beslissen (één van de
volgende): 1
— Dit past bij het streven naar meer invlioed van het volk (bijvoorbeeld
door middel van een referendum) / naar meer betrokkenheid van
mensen bij de politiek / meer draagvlak voor een (politiek)
besluit/voor de EU.
— Eris kritiek dat ‘Brussel’ (al) te veel regelt. / Het valt onder de
soevereiniteit van de afzonderlijke lidstaten.
— De (mogelijke) inschatting dat de afzonderlijke landen er (toch) niet
samen uitkomen en een supranationale aanpak nodig is.

Door de tijd heen

51 maximumscore 2
Voorbeeld van een juist antwoord is:
* Een positieve verandering in 1917 was dat het algemeen
(mannen)kiesrecht/passief vrouwenkiesrecht werd ingevoerd
(waardoor het aantal kiezers sterk toenam) / dat het stelsel van
evenredige vertegenwoordiging in plaats kwam van het districtenstelsel
(en elke stem meetelde bij de uitslag) 1
* Een negatieve verandering tijdens de Tweede Wereldoorlog was dat er
in Nederland tijdens de Duitse bezetting geen verkiezingen meer
waren / dat politieke partijen verboden waren (behalve de NSB) / dat er
geen sprake meer was van een parlementaire democratie (maar van
een dictatuur) / dat er een eind kwam aan de scheiding der machten 1
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